

ЧЕСТНЫЙ ОБМЕН:  
МАКУЛАТУРА -  
САЖЕНЦЫ

>>СТР.2

СПРОСИМ ДЕПУТАТА

>>СТР.3

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

>>СТР.4-5

ЯРМАРКА ДОБРА  
В МИРНОМ

>>СТР.7

# Панorama Мирного<sup>16+</sup>

Общественно-политическое издание МО "Мирный"



# Мирного

N27/333 13 июля 2017 года



# Дорогие друзья!

**От души поздравляю вас со знаменательной датой -  
60-летием космодрома "Плесецк"  
и города Мирного!**



Город, как и человек, имеет свою биографию, свою судьбу. История города Мирного берет начало с середины двадцатого века, когда было принято решение о строительстве стратегически важного для нашей страны военного объекта с условным наименованием "Ангара"...

Наряду со строительством военных объектов возникла необходимость создания комфортного места для повседневной жизни военнослужащих и членов их семей, которые все прибывали к новому месту службы. В конце 50-х - начале 60-х ударные стройки творили чудеса. Помимо возведения объектов будущего космодрома, в молодом, тогда еще поселке, Мирном были построены жилые дома, детские сады, школы, магазины. Появившийся посреди северной тайги город преображался на глазах и почти сразу же стал символом отечественной славы и национальной гордости, но не сам по себе, а благодаря людям - военнослужащим и гражданскому персоналу, которые день за днем, год за годом добросовестно трудились и трудятся на благо космодрома и города. Сколько ярких "звезд" зажглись за шесть десятков лет в миринских детских садах, школах, спортивных сек-

циях, воинских и трудовых коллективах - всех не перечесть, и все они пишут самые лучшие страницы истории нашего города! А новым его жителям есть чему поучиться у своих предшественников.

Второе десятилетие XXI века - новый, оптимистичный этап в развитии Мирного. Так много различных объектов - и военного, и гражданского назначения, здесь не строили давно. В воинских частях создаются более комфортные условия службы, а в городе появляются современные жилые дома, парки и спортивные объекты. Это не может не радовать!

Верится, что в историю Мирного будут вписаны еще более замечательные страницы. Так пусть же приближающийся праздничный день станет ярким, запоминающимся событием и послужит импульсом для работы на благо нашего города, на благо всех, кто живет здесь сейчас и будет жить потом. Желаю всем мирянам крепкого здоровья, добрых и радостных событий в жизни, счастья, уверенности в завтрашнем дне, благополучия каждому дому и праздничного настроения!

Глава Мирного Юрий СЕРГЕЕВ

## ЧЕСТНЫЙ ОБМЕН: МАКУЛАТУРА - САЖЕНЦЫ

**Третьеклассники - победители "ЭкоБатла",  
подарили храму Архистратига Михаила саженцы**

Анна ЭМКЕ  
Фото Александры КОМАРОВОЙ  
и с сайта МКОУ СОШ №3

25 июня ученики 3 "Б" класса МКОУ СОШ N3 и ребята МОО "Радуга" (общественная организация родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья) посадили у храма святого Архистратига Михаила саженцы пихты и рябины.

Вот что рассказала о необычной посадке саженцев Татьяна Степаненко, классный руководитель 3 "Б" класса МКОУ СОШ N 3 и самый любимый педагог проекта "Открытые двери", которая ведет для ребят с ограниченными возможностями здоровья и их родителей кружок "Мукосолька" в воскресной школе: "Наш класс занял первое место в городском экобатtle: мы собра-



Родители с удовольствием подхватили эту идею, ведь это благое дело. А посадить саженцы у храма мы пригласили и "Радугу", тем более, что родители и дети из "Радуги" уже приходили к нам на классный час, посвященный Дню Победы. Ребята пришли сажать пихты и рябины целыми семьями. Все остались очень довольны, так светло теперь на душе".

**P.S.** Как раз накануне посадки деревьев (в субботу вечером) отец Артемий в своей проповеди говорил о значении евангельских слов "проповедовать Евангелие всей твари" (Мк 16:15). Для христианина это означает также и бережное отношение к природе, как дару Бога. Огромное спасибо Татьяне Владимировне Степаненко, классному руководителю, ученикам и родителям 3 "Б" класса МКОУ СОШ N 3.



ли 667 кг макулатуры. Я рассказывала ребятам о том, как важно спасать лес, город. А по выходным мы собирали в городе макулатуру: ходили в том числе и по магазинам, аптекам. Потом к нашей эко-битве "подключились" родители и другие родственники. Нашему классу за первое место в конкурсе дали сертификат на поездку в Кенозерский национальный парк и еще один сертификат на 20 саженцев пихты и кедра.

Мы вместе с родителями учеников обсуждали, куда мы хотим посадить саженцы и решили несколько пихт и рябинок (нам их дали вместо кедров) подарить нашему храму.



# Спросим депутата

С сентября 2013 года интересы Мирного в Архангельском областном Собрании депутатов представляет Анатолий Трусов. За четыре года депутатской деятельности Анатолий Николаевич неоднократно беседовал с представителями местных СМИ, отвечал на различные насущные вопросы и делился полезной информацией. И вот пришло время вновь поговорить с депутатом о том, что волнует жителей города. Одна из тем касается закрытия санатория "Лесная поляна"



Беседовала  
Людмила КОРПАНОВА

**- Анатолий Николаевич, на Ваше имя было написано обращение от сотрудников санатория "Лесная поляна", а также от жителей города Мирного и Плесецкого района. В этом обращении была изложена просьба - отменить решение о ликвидации детского санатория "Лесная поляна", которому в этом году исполнилось 45 лет. Что Вы можете сказать по поводу этой нашумевшей истории?**

- Обращение, которое подписали двести сорок девять человек, мы с коллегой Виталием Сергеевичем Фортыгиным получили в апреле и, конечно же, не оставили его без внимания. Действительно, правительство Архангельской области издало распоряжение N 95-рп от 21 марта 2017 года о ликвидации детского санатория "Лесная поляна". После завершения первой летней смены (в июне) он прекратил свою работу. Почти все сотрудники уволены, проходит юридическая процедура ликвидации учреждения, осуществляется охрана.

Разбираясь в данном вопросе, мы общались с различными должностными лицами региональной власти. Причина закрытия санатория в следующем: с 2012 года санаторий находился в ведении министерства здравоохранения Архангельской области. Основная задача данного министерства - оказание медицинской помощи, а санаторий занимался, в большей степени, организацией отдыха детей наряду с профилактикой заболеваний.

Такая деятельность не является профильной для минздрава, и в существующем виде санаторий приносил министерству ежегодно многочисленные убытки. Вопрос о закрытии "Лесной поляны" в правительстве области обсуждался неоднократно с 2013 года, и вот это произошло. Будущая судьба санатория определялась на совещаниях при заместителе председателя правительства Архангельской области Екатерине Владимировне Прокопьевой. Были рассмотрены различные предложения, и, в конечном счете, принято решение о передаче санатория министерству труда, занятости и социального развития области. С его руководителем, Еленой Владимировной Молчановой, мы продолжаем работать по данному вопросу.

**- Это "спасет" санаторий от полного забвения?**

- Учреждение сохранится, только в другом статусе. Санаторий "Лесная поляна" уже в виде детского оздоровительного лагеря войдет в состав государственного автономного учреждения "Центр детского отдыха "Северный Артек". Центр образован в 2013 году в структуре министерства труда, занятости и социального развития, а в прошлом году внесен в Единый реестр туроператоров.

ЦДО "Северный Артек" занимается организацией летнего отдыха детей нашего региона в нескольких направлениях. Это и сопровождение групп детей из льготных категорий семей к месту отдыха и обратно, и организация отдыха в лагерях Краснодарского края и Крыма. Помимо

этого, учреждение предлагает ребятам отдохнуть в летние каникулы и в своем регионе - в любимом многими поколениями детском оздоровительном лагере "Северный Артек", расположенному в Холмогорском районе недалеко от деревни Пиньгиша, и новом спортивно-туристическом палаточном лагере "Квест - Артек", там же, в Холмогорском районе. Планируется, что в этом списке совсем скоро появится и "Лесная поляна".

Во вновь образованном детском лагере будут организованы смены, и не только летние, для отдыха детей. Предполагается, что между школьными каникулами лагерь станет базой для размещения детей, приезжающих в Мирный на соревнования, различные конкурсы и экскурсии. Рассматривается возможность предоставления услуг для населения города. Полагаю, что данное решение областного правительства наставителей города, должно устраивать. Сохранятся детский профиль учреждения и рабочие места. Те, кого сегодня уволили по ликвидации, при желании смогут вернуться обратно. Отрадно, что здания "Лесной поляны" не повторят судьбу других брошенных объектов, расположенных на территории города. Немаловажно и то, что с передачей объекта будет предусмотрено финансирование ремонтных работ и улучшение материально-технической базы. Процесс передачи санатория из министерства в министерство займет, предположительно, два-три месяца.

**- Спасибо Вам за позитивную новость, Анатолий Николаевич! Несправедливо, если бы "Лесная поляна", верой и правдой служившая на благо Архангельской области почти пол века, со временем превратилась бы в руины... Давайте перейдем к следующему вопросу: о каких объемах финансовой помощи нашему городу из областного бюджета можно говорить в этом году? В непростых экономических условиях многие насущные дела и проблемы муниципальных образований региона откладываются на неопределенный срок или не решаются вовсе. Мирный в этом году отмечает 60 лет. Достанется ли юбиляру хоть какая-то часть денег из областной казны на ремонты и благоустройство?**

- В текущем году, как и в прошлые годы, область, несмотря на все сложности, финансово поддерживает город Мирный. Значительная сумма выделена из областного бюджета на ремонт дорог - почти 18 миллионов рублей. Средства пойдут на ремонт дорог по улицам Кирова, Кооперативная и Чкалова. На ремонт кровли и системы электроснабжения детской поликлиники выделено 6,6 миллионов рублей. В настоящее время утверждается проектно-сметная документация. Работы должны начаться в сентябре-октябре этого года.

Надо отметить, что выделение этих средств стало возможным после рабочего визита главы региона Игоря Анатольевича Орлова в наш город. Глава города и начальник космодрома убедили губернатора обратить внимание на эти проблемы, после чего он вышел с предложением к депутатам областного Собрания о внесении поправок в областной бюджет. Большинство депутатов эту инициативу поддержали, учитывая приближающийся юбилей.

И еще. Многие знают о приоритетном проекте политической партии "Единая Россия" "Формирование комфортной городской среды". На его реализацию в 2017 году Архангельская область получила 242 миллиона рублей. Из этой суммы Мирному выделено около пяти миллионов рублей на благоустройство дворов и парков. На эти средства, в первую очередь, будут обустроены территории в сквере "КОСМОС-1000" и сквере Янгеля. Благоустроят дворовую территорию, ограниченную домами 10, 10а, 12а по ул. Ломоносова. Здесь заасфальтируют проезды, обустроят пешеходные тротуары и уличное освещение, там же будут установлены урны и скамейки. Уличное освещение появится и в городском парке "Дружба".

Стоит отметить, что на

этом программа не заканчивается, уже сейчас муниципальные образования готовятся к ее следующим этапам, рассчитанным до 2022 года. Так что, в ближайшем будущем Мирный сможет благоустроить еще не один свой уголок.

**- Анатолий Николаевич, раз уж речь пошла о ремонтных работах, расскажите, пожалуйста, как обстоят дела с ремонтом автодороги от Архангельска до Санкт-Петербурга. Мирян интересует участок дороги от Каргополя в северную столицу. Местные СМИ много об этом говорили, но пока все ездят по старым маршрутам (через Пудож или Вологду).**

- Работы в данном направлении ведутся. В этом году будет завершено асфальтирование грунтовых участков автодороги Брин-Наволок - Плесецк. Средства на это выделены. С 2018 года трасса Санкт-Петербург - Архангельск станет федеральной. Из участков дорог Архангельской, Вологодской и Ленинградской областей создадут транспортный коридор. Средства на содержание и ремонт трассы будут выделяться из федерального бюджета. Сегодня этот маршрут неэффективен, поскольку частично он находится в неудовлетворительном состоянии, а на ремонт своих частей маршрута у регионов нет средств.

Новая трасса будет образована из участков региональных и федеральных автодорог. Маршрут будет выглядеть таким образом: Санкт-Петербург - Лодейное Поле - Вытегра - Прокшино - Солза - Каргополь - Плесецк - Брин-Наволок - Архангельск.

**- Здорово! Судя по всему, новая дорога будет совсем скоро. И еще один вопрос. В Мирном уже много лет обсуждается возможность строительства АЗС. Когда же это случится?**

- "Лукойл" подтверждает, что автозаправочная станция в Мирном будет построена в 2017 году. Средства заложены в инвестиционной программе компании. Строительно-монтажные работы начнутся в августе-сентябре. Напомню, АЗС будет располагаться на выезде из города в позиционный район космодрома "Плесецк", напротив поворота на 10-ю площадку.

**- Анатолий Николаевич, спасибо за подробные ответы и хорошие новости. И напоследок традиционный вопрос: как граждане могут с Вами связаться, чтобы передать личное обращение?**

- В Мирном прием населения ведем в библиотеке ГДО (ул. Пушкина, д. 4) каждую среду с 18.00 до 19.00. Телефоны приемной: 5-50-85, 8-921-292-29-04. Электронный адрес для обращений a.trusov@aosd.ru

## ШЕСТЬДЕСЯТ ЭПОХАЛЬНЫХ ЛЕТ!

Уважаемые ветераны, военнослужащие и гражданский персонал  
1 ГИК МО РФ, жители города Мирного!

Искренне поздравляю вас с 60-летним юбилеем 1 Государственного испытательного Краснознаменного орденов Суворова и Трудового Красного Знамени космодрома Министерства обороны Российской Федерации!

Наш прославленный космодром - одно из лучших соединений Космических войск Воздушно-космических сил, неотъемлемая часть системы обеспечения национальной безопасности страны.

Мы все вместе готовились к празднованию юбилейной даты. В первую очередь главный подарок к юбилею - это высокие результаты нашей деятельности при выполнении сложных и ответственных задач государственного значения - безупречно проведенные в юбилейном году испытания ракетно-космической техники. Своим ратным трудом, образцовым выполнением служебных обязанностей, достижениями в научной работе, победами в различных конкурсах и спортивных соревнованиях вы, военнослужащие и гражданские специалисты 1 ГИК МО РФ, показали свое уважение к столь значимому для космодрома событию. Именно благодаря вам, вашим усилиям и стараниям космодром достиг таких высоких результатов в деле освоения космического пространства и испытании ракетно-космической техники.

Уверен, что, испытывая новые образцы ракетно-космической техники, осуществляя успешные запуски космических аппаратов, мы с вами впишем еще не одну новую и яркую страницу в летопись славных дел 1 ГИК МО РФ. Тем более, что нам есть с кого брать пример. Надежной и верной опорой для нас всегда остаются заслуженные ветераны, которые передают свой опыт сегодняшнему поколению военнослужащих, помогают воспитывать патриотами будущих защитников Отечества, учат нас чтить и соблюдать традиции, выкованные шестидесятилетней историей космодрома.

Каждый из вас знает, что сила России начинается с малого - с ответственности любого гражданина страны за то, что он делает. В нашем случае - это профессионализм и безупречное служение Отечеству. Прославляя наш космодром своими достижениями, укрепляя его настоящее, мы создаем будущее для всей России, как сильного, мощного и справедливого государства!

Благодарю вас всех, что юбилей космодрома мы встречаем единым, сплоченным коллективом, готовым к решению новых задач и достижений. Желаю вам и вашим близким благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, здоровья, уверенности в будущем и верности нашему прославленному космодрому!



Начальник 1 ГИК МО РФ  
генерал-майор Николай НЕСТЕЧУК



Пресс-служба космодрома  
Фото Ирины ПТУШКИНОЙ, Андрея МОРГУНОВА,  
Виктора АНТОНОВА, Максима КОЛЕСОВА

#### Преумножать твою славу - наш долг

Главные подарки - это проведенные боевыми расчетами 1 ГИК МО РФ на "отлично" запуски и пуски. Все они были посвящены юбилейным датам: 60-летию космодрома "Плесецк" и 80-летию Архангельской области, и еще раз подтвердили то, что Первый Государственный дважды Краснознаменный орденов Суворова и Трудового Красного Знамени испытательный космодром Министерства обороны Российской Федерации, следуя своим историческим традициям, оставаясь верным наследию ветеранов, и в наши дни является флагманом в деле испытания ракетно-космической техники.

#### Примите подарки

А еще в течение года прошло огромное количе-

## Юбилейный год

Продолжается юбилейный год. Год, насыщенный значимыми событиями, ответственными задачами, с выполнением которых личный состав космодрома успешно справился. Основой этому послужили верность долгу и присяге, профессионализм, высокая гражданская позиция всего коллектива космодрома "Плесецк"! Иначе и не может быть, ведь каждый военнослужащий 1 ГИК МО РФ, каждый гражданский специалист, не раздумывая, соглашается со строками из стихотворения, посвященного космодрому: "Моя душа навеки с космодромом, и сердце тоже отдано ему...". И вот наступил момент, когда мы с вами подошли к апогею юбилейного года - праздничным мероприятиям. Давайте вспомним, как же мы готовились к празднику



Гала-концерт участников акции  
"Кинодесант" на космодроме "Плесецк"

сертификат выставки "У истоков советского ракетостроения. Хроника первого полета в космос в фотографиях".

21 апреля мы получили грандиозный подарок от артистов Академического Ансамбля песни и пляски имени А.В.Александрова. В этот вечер в зале после каждого номера звукали не просто аплодисменты, а овации - бурные и продолжительные. Подарком космодрому стал приезд артистов Центрального Дома Российской Армии имени М.В.Фрунзе. Концертная бригада этого прославленного коллектива уже не в первый раз встречается с миринской публикой. В этот раз, 3 и 4 июня, состоялись два концерта, наполненные талантом, мастерством и сердечностью. На одном из концертов состоялась премьера песни о нашем космодроме. Написал и исполнил ее Заслуженный артист Российской Федерации, поэт, композитор, автор-исполнитель, полковник в отставке, руководитель приехавшей к нам концертной бригады Шубин Станислав Николаевич. После концерта он передал ноты и текст песни начальнику космодрома.

Конец июня - это двухдневные гастроли Центрального Академического театра Российской Армии: два спектакля для взрослого зрителя и один для



Концерт артистов ансамбля песни и танца  
"Русский Север" в рамках рабочей поездки  
делегации Вологодской области  
на космодром "Плесецк"

ство мероприятий, посвященных юбилею. В них приняли участие военнослужащие, гражданские специалисты 1 ГИК МО РФ, члены их семей, высокие гости из Москвы, Архангельской и Вологодской областей, кинематографисты, артисты театров, кино, эстрады, именитые спортсмены.

25 марта 2017 года на 1 ГИК МО РФ в рамках рабочей поездки прибыла делегация Вологодской области, в которую входили представители Правительства области, специалисты Департаментов культуры и туризма, труда и занятости населения, строительства, представители бизнеса, артисты ансамбля песни и танца "Русский Север" и артисты коллектива художественной самодеятельности Вологодского института права и экономики ФСИН. Красочное представление с участием Вологодских артистов стало творческим подарком для космодрома-юбиляра.

В апреле к нам приехал звездный "Кинодесант", который привез на суд милян киноленту "Время первых". Помимо премьеры фильма, мы получили в подарок два прекрасных концерта, возможность общения для наших спортсменов с представителями команды ЦСКА - Олимпийскими чемпионами по биатлону и фехтованию, радость от встречи с любимыми артистами и эстрадными исполнителями,



Звездный "Кинодесант" привез на космодром "Плесецк" художественную киноленту "Время первых"

## ШЕСТЬДЕСЯТ ЭПОХАЛЬНЫХ ЛЕТ!



Артисты Центрального Дома Российской Армии имени М.В. Фрунзе на сцене гарнизонного Дома офицеров космодрома "Плесецк"



Встреча юнармейцев с представительницей команды ЦСКА 2-х кратной Олимпийской чемпионкой по биатлону Ишмуратовой С.И.



Артисты Академического Ансамбля песни и пляски имени А.В. Александрова поздравили космодром "Плесецк" с 60-ти летним юбилеем

юных театралов. Два вечера публика наслаждалась атмосферой театрального искусства. А воскресный полдень был отдан на откуп миринской ребятне, восторгу которой не было предела. Но и зрители вечерних спектаклей не поскупились на аплодисменты и цветы. Сами же артисты по окончании гастролей выразили огромную признательность нашей публике за радушный и теплый прием и от души поздравили космодром с юбилеем.

## Постарались и смогли

Да и сами мы весь год готовили подарки к юбилею.

23 апреля в Доме офицеров гарнизона состоялась премьера спектакля по пьесе Яны Добревой "Уничтожить красавчика". Спектакль был подготовлен театральной студией Дома офицеров под руководством Смирновой Галины Петровны. Основной состав артистов - это военнослужащие и гражданские специалисты космодрома, учителя, работники различных городских учреждений.

Посмотреть премьеру смогли все желающие, в том числе и военнослужащие воинских частей космодрома, проходящие службу по призыву. Благодарная публика с интересом наблюдала за спектаклем, тем более что артисты были многим из нас знакомы, да и сам жанр спектакля, комедия, располагал к приятным эмоциям. Правда, для пытливого зрителя был повод, и не один, задуматься над теми жизненными коллизиями, которые происходили на сцене.

Одним из самых монументальных подарков стала публикация 3-го тома книги "Северный космодром России". Этот том включил в себя подробнейший рассказ о последних десяти годах (с 2007 по 2017) жизнедеятельности космодрома, о людях, посвятивших себя служению 1 ГИК МО РФ, об изменениях, преобразованиях и достижениях самой се-



Спектакль Центрального Академического театра Российской Армии "Филумена Мартурено" для военнослужащих космодрома "Плесецк" и жителей города Мирный



Детский спектакль Центрального Академического театра Российской Армии «Доктор Айболит, или путешествие в страну обезьян»

модром "Плесецк" глазами детей". А все военнослужащие космодрома приняли участие в военно-историческом конкурсе творческих работ "Моя часть - моя гордость".

Поскольку время проведения этих конкурсов было ограничено временным промежутком вторая половина 2016 года - начало 2017 года, то работа по просмотру и анализу представленных работ была озвучена при проведении информационно-пропагандистской акции - военно-исторические чтения "Космодром "Плесецк" - взгляд сквозь десятилетия". На чтениях было заслушано множество докладов, в которых выступившие офицеры и ветераны 1 ГИК МО РФ вспоминали славные страницы истории развития космодрома, рассказывали о формировании его воинских частей, о стартовых комплексах, о ракетно-космической технике, проходившей здесь испытания, о пусках ракет и запусках космических аппаратов.

И, конечно, немало было сказано о людях, чьи имена навечно вписаны в летопись славных дел, побед и достижений нашего космодрома. И как тут не вспомнить строки из конкурсного стихотворения "Космодром" супруги военнослужащего космодрома Оксаны Заика, в котором она выразила уважительное отношение многих из нас к маленькому, но такому значительному месту нашей бескрайней России, ставшем оплотом для Родины и вобравшем в себя энергетику нескольких поколений достойных защитников своего Отечества:

"На просторах далекого края,  
На болотах в бескрайней тайге,  
Космодром, свою мощь проявляя,  
Дарит сон безмятежный стране.  
Он - не чудо лесистой природы,  
Не мираж пустынных полей.  
Создан он человеческим потом  
И руками великих людей.  
Тишину нарушая лесную,  
Накаляя душистый воздух,  
Свою службу неся боевую,  
Запускают ракеты в космос.  
И под грохот взлетающей глыбы  
На устах молитва звучит:



Премьера документально-художественной постановки, посвященной 60-летию космодрома «Они были первыми...»



На сцене актеры экспериментальной творческой студии "Лидер XXI века" и МКОУ СОШ N 12

## Что же дальше?

Чувствуете ностальгические нотки в этом вопросе? Не удивительно, ведь год был насыщенный и напряженный, а главная цель - достойная встреча юбилея и безукоризненное проведение праздничных мероприятий. И вот, свершилось.

**Добро пожаловать, юбилей. Мы готовы!  
С праздником тебя, космодром!  
Как юбиляру мы желаем тебе процветания  
и долгих лет плодотворной работы  
на благо нашего государства.  
Наши сердца отданы тебе.**

**Гул движков разбудит полночь,  
Небо вспышкой озарит,  
И ракета с космодрома  
Снова к звездам улетит.  
Я горжусь, что я - защитник,  
Я горжусь, что здесь служу,  
И навеки с космодромом  
Жизнь военную связу.**

автор майор Хрипунов Денис Николаевич

# Космодром "Плесецк". Город Мирный. От былых времен до наших дней. 1957-2017

**Мы продолжаем публиковать исторический материал по истории города Мирный и космодрома "Плесецк" в рамках проекта "Космодром "Плесецк". Город Мирный. От былых времен до наших дней. 1957-2017", посвященного 60-летнему юбилею космодрома**

День образования космодрома и города всегда был и остается самым любимым и ожидаемым праздником. Сегодня мы предлагаем вам, уважаемый, читатель, вспомнить, как отмечали его последние двадцать лет.

В сорокалетии гарнизона и города приняли участие губернатор области А.А. Ефремов, полномочный представитель Президента РФ по Архангельской области М.Н. Белогубова, заместитель главкома РФСН генерал-полковник В.А. Никитин, епископ Архангельский и Холмогорский Тихон, представители КБ и заводов, многочисленные ветераны. Приехал Г.Е. Алпандзе, начальник полигона с 1963 по 1975 год, Л.И. Долинов, В.С. Беда, Г.В. Фейтельсон, А.К. Буланов, В.Н. Рычагов, Б.Н. Морозов, Е.И. Махалин, И.П. Филатов, В.Н. Артеменко и многие другие. Весь цвет сорокалетней истории Мирного собрался в нашем городе в те юбилейные дни.

Вот что об этом дне писала газета "Вестник космодрома": "19 июля в Мирном отмечали 40-летие. День выдался солнечным и теплым, как будто сама природа способствовала отличному праздничному настроению. Давно у нас народ так не веселился. Новой традицией стало собираться на берегу озера, возле памятника покорителям космоса. В этом году в полную силу заработал парк: лодочная станция, детские аттракционы "Батут-клон", электромобили, организована работа торговых точек и уютных уличных кафе..."

А пенсионеры города по этому случаю, помимо вовремя выплаченной пенсии, получили единовременное пособие в размере 50000 рублей.

В 1999 году на должность начальника 1 ГИК МО РФ был назначен генерал-лейтенант Коваленко Геннадий Николаевич. С его приходом празднование Дня города и космодрома приобрело новые масштабы. Праздник готовился и проводился каждый раз по новому плану, концерт проходил на новом месте, и это становилось приятным сюрпризом для жителей города. В 2002 году был организован космодромовский "Арбат", в 2004 - плавучая сцена. В 2001 году с Днем города и космодрома милян поздравил Олег Газманов. Он выступал на стадионе на специально сконструированной выносной сцене.

Пятидесятилетнее празднование юбилея началось с открытия памятника генерал-полковнику Михаилу Григорьеву и реконструированного мемориала "Вечный огонь". Некогда бетонный комплекс преобразился, теперь он обшил красным гранитом, на дорожки уложена цветная тротуарная плитка, установлены декоративные парковые фонари, облагорожена территория, высажены цветы. Были открыты мемориальные доски на здании по ул. Ленина, 25, в котором жил и работал начальник космодрома с 1963 по 1975 годы, Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Алпандзе Галактион Елисеевич, на здании дома по ул. Овчинникова, 6, где жил и работал начальник космодрома с 1993 по 1996 годы генерал-майор Овчинников Анатолий Федорович.

Программа праздничных мероприятий включала в себя презентацию книги "Северный космодром

России", торжественный вечер в гарнизонном Доме офицеров, а также концерт с участием звезд российской эстрады. Вечерами, незаметно перетекавшими в белые ночи, повсюду звучала музыка...

В Детской школе искусств проходил межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества "Зовут космические дали", председателем которого выступил Заслуженный художник России Дмитрий Трубин. За неумелыми, неточными мазками делающих первые шаги в искусстве юных творцов нередко просматривались неожиданные идеи.

В большой культурно-развлекательной программе, проходившей в эти дни в городе, состоялась 14-я выставка собак охотничьей породы, финал первенства города по мини-футболу, шоу воздушных шаров (аэростатов) из г. Жуковского, первенство города по шахматам и сеанс одновременной игры любителей и сильнейших шахматистов города, выставка работ мастеров народного творчества, прошли выступления коллективов художественной самодеятельности города и района. Эти выступления предваряли концерты Иосифа Кобзона и певицы МакСим. Завершился праздник большим концертом на стадионе,

15 июля 2010 года космодрому "Плесецк" исполнилось 53 года. Эту дату отметили в Мирном с большим размахом. По традиции праздничные мероприятия начались с возложения цветов к памятным местам города. Минута молчания у памятников и монументов тем, кто строил и создавал космодром, кто ценой своей жизни прокладывал дорогу к звездам, олицетворение благодарности за преданность и верность своему долгу.

Ярким событием праздника стала церемония открытия и освящения Часовенного столпа возле штаба космодрома. Изнуриющая жара не помешала жителям и гостям Мирного выйти на улицы города. Во время военного парада площадь была наполнена многочисленными зрителями.

Оживленным был в этот день и городской стадион. Игровые и торговые точки, карусели, музикальные поздравления, дискотека - все это сопровождало горожан на протяжении дня отдыха.

14 июля 2011 года в отдельном командно-измерительном комплексе (войсковая часть 14276) состоялось знаменательное событие - части вручили боевое знамя. Боевое знамя воинской части - это официальный



площади города торжественным построением воинских частей. Выступление роты почетного караула 1 ГИК МО украсило военный праздник. Безупречное выполнение строевых приемов стало наглядным примером мастерства солдат и офицеров космодрома, особой красоты российского воинства.

После построения состоялось главное праздничное мероприятие - фестиваль оркестров силовых структур Архангельской области.

Он был организован по инициативе начальника 1 ГИК МО генерал-майора Николая Нестечука. Впервые в истории космодрома "Плесецк" со своим дефиле в Мирном выступили все оркестры силовых структур Поморья. Выступления оркестров были приняты с таким восторгом, что было решено сделать такое мероприятие традиционным.

На следующий День рождения, в 2016 году, военные оркестры силовых структур вновь были приглашены в Мирный. В том году торжественный марш военнослужащих космодрома состоялся под музыкальное сопровождение сводного оркестра, состоявшего из музыкантов эстрадно-духового оркестра УФСИН России по Архангельской области под руководством Владимира Федоровцева, военного оркестра Краснознаменной Беломорской базы Северного флота РФ под руководством Виктора Несхкова и, конечно, всем нам знакомого военного оркестра космодрома "Плесецк".

Батуты, аттракционы, песни и пляски, мотки сладкой ваты, россыпь попкорна и аромат шашлыков - так отмечали в Мирном 56-ю годовщину космодрома "Плесецк". Среди новинок - симулятор 5D формата - виртуальные американские горки. Основная праздничная программа сосредоточилась на площадке у Дома офицеров в воскресенье. В качестве приглашенных звезд на празднике выступили солисты групп "Доктор Шлягер" и "Белый орел".

А вот отзывы о празднике жителей и гостей города. Светлана, 18 лет: "Приглашайте к нам почаще современные рок-группы, хочется оторваться на полную катушку!"

Виталий, 36 лет: "Слишком много пьяных вокруг. Мы пришли сюда с ребенком, а повсюду какие-то неадекватные личности руками размахивают, не погулять спокойно! Хорошо было бы, если бы продажу спиртного в День города запретили, намного спокойнее было бы. Вы посмотрите, молодые мамаша в одной руке ребенка держат, а в другой бутылку пива, разве так можно?"

Витя, 6 лет: "Я обжелся сладкой ваты и на батутах напрыгался, устал! Я люблю такие праздники, потому что весело и много сладостей и воздушных шаров!"

В 2014 году праздничные развлекательные площадки расположились от кинотеатра "Планета", где разместился настоящий город детства, до центральной площади города.

Множество разных каруселей и аттракционов расположились практически на всей территории гуляний. Можно было даже прокатиться верхом на лошадях.

Кульминацией празднования Дня города и космодрома стал военный парад. Желающих посмотреть на него собралось огромное количество. Впрочем, и зрителей на праздничном концерте также было много. Некоторые из них настолько прониклись царившей вокруг атмосферой, что подпевали и пританцовывали вместе с артистами.

12 июля 2015 года День рождения космодрома военнослужащие отметили на центральной



в котором для жителей города пел Николай Растворгев и группа "Любэ". По окончании концерта в 22.00 праздничный фейерверк поставил яркую точку в празднике.

Тогда же генерал-полковник Владимир Поповкин сказал, что социальная обстановка в Мирном на данный момент сильно отстает от его научных достижений, однако значительные преобразования администрации центра космодрома "Плесецк" уже не за горами. По "макету концепции генерального плана города", в ближайшие годы подразделения Спецстроя России построят около 180 жилых домов. В результате военнослужащие, а также гражданские специалисты получат почти 2400 квартир. Кроме того, запланировано возведение нескольких крупных объектов социально-культурной инфраструктуры, в том числе крытый стадион, аквапарк, библиотека, Дом юного космонавта и даже бизнес-центр. Вот какие перспективы нас ожидают 10 лет назад.

Символ, олицетворяющий боевое предназначение, исторический путь и заслуги воинской части. Знамя служит напоминанием каждому военнослужащему о героических традициях и священном долге защиты Отечества. Меняются форма и цвет, но не меняется суть святыни, роднящей все поколения однополчан.

16 июля в 11.00 с первыми звуками барабанной дроби началось торжественное построение на центральной площади города. Во время исполнения Российской гимна и под ружейные залпы в небо поднялись десятки воздушных шаров.

Музыкальное сопровождение военного оркестра под руководством Александра Чикина - неотъемлемая составляющая военных парадов.

После парада начались массовые гуляния. Наибольший восторг у маленьких милян вызвал любимый олень Деда Мороза по имени Снегожек, который приехал в Мирный из Великого Устюга. В этот день он выполнял особую миссию - принимал от детей письма и рисунки, адресованные Волшебнику Морозу, ответ на которые был заранее гарантирован. Можно было отправиться в небольшое путешествие на автомобиле и пострелять в тире. Каждый мог найти для себя развлечения по душе.

Пока основная масса людей развлекалась, на стадионе проходила дружеская встреча по мини-футболу. Свои конкурсы на ловкость и смекалку предложили войсковые части космодрома. В этот же день в Мирном прошел второй этап Чемпионата Архангельской области по велоспорту. Участниками гонки на двадцать километров стали 35 спортсменов из Мирного, Северодвинска и Архангельска.

Кульминацией Дня города стал праздничный концерт, участие в котором приняли популярные ар-



# Ярмарка добра в Мирном

9 июля в нашем городе состоялась Ярмарка добра. Прежде благотворительное мероприятие несколько лет подряд проводилось в Плесецке, и миряне активно участвовали в нем. Организаторами выступили прихожане кафедрального храма святого Архистратига Михаила в Мирном



■ Пресс-служба главы Мирного

На территории близ храма, где расположилась ярмарка, нас встретила Виктория Соболова. Она занимается социальным служением в храме и является идеальным вдохновителем проведения акции в Мирном. По ее словам, идея мероприятия принадлежит Маргарите Вачевой, Оксане Барч, Екатерине Липской, которые с 2011 года занимаются проведением подобных ярмарок в Плесецке, а кроме этого ведут сообщество в социальных сетях, где люди могут обмениваться необходимыми вещами.

"Ярмарка добра" - это благотворительная акция, поучаствовать в которой может каждый. В храме принимают вещи для малоимущих семей, погорельцев. Наверняка, дома у многих из нас найдутся вещи, которые не используются, но

сохранили свой функционал.

Отзывчивых людей в Мирном много. Буквально за полчаса с момента открытия ярмарки мы увидели с десяток подъезжающих машин: горожане привозили огромные пакеты и мешки с одеждой, обувью, посудой, постельными принадлежностями, игрушками. Приносят и конверты для новорожденных, коляски. "На все это есть особый спрос, - рассказывает Виктория. - В городе есть нуждающиеся мамочки, которым не по карману приобретение той или иной необходимой вещи".

Добровольцы нашлись и в соседнем поселке Савинский. К ним за помощью уже обращаются люди из отдаленных деревень. Организаторы "Ярмарки добра" намерены активно продолжать благое дело. Спасибо всем неравнодушным людям!

## НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ РАБОТ

На современном этапе одним из приоритетных направлений является сокращение объема использования наказания в виде лишения свободы и все более широкое применение наказаний, не связанных с изоляцией от общества, к лицам, осужденным за преступления, не представляющих большой общественной опасности, исправление которых возможно при сохранении привычных для них условий жизнедеятельности.

Общественно полезный труд является основным средством исправления осужденных к обязательным работам. Использование труда связано с его социальной природой - быть материальной основой воспитания личности. Посредством труда происходит воспитание осужденного в духе уважения к интересам общества, развитие трудовых навыков, таких качеств, как дисциплинированность, добросовестность, уважение к Закону.

Карательная сторона уголовного наказания в виде обязательных работ проявляется в ограничении таких конституционных прав, как право на вознаграждение за труд и право на отдых (ч. 3, ст. 37 Конституции РФ); в обязательности труда.

Если осужденный не представляет опасности для общества, следовательно, цели наказания могут быть достигнуты и без применения к нему изоляции от прежней социальной среды. Обязательные работы относятся к основным видам наказания. В основном обязательные работы назначаются за преступления небольшой тяжести, в частности, за кражи, мелкие грабежи и другие преступления против собственности; преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях; вандализм, надругательство над государственной символикой и другие нетяжкие преступления.

Вид обязательных работ и объекты, на которых они отываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями. Обычно это непрестижные работы, не требующие специальных познаний и квалификации: уборка и благоустройство улиц и иных городских территорий, выполнение подсобных работ и т.д.

Трудовая деятельность осуществляется осужденным принудительно, без какого-либо материального вознаграждения и только в свободное от основной работы или учебы время. Практика применения обязательных работ показывает, что в основном осужденные привлекаются к труду на объектах, обеспечивающих благоустройство населенных пунктов.

Срок наказания - от 60 до 480 часов. Обязательные работы отываются не свыше четырех часов в день. В рабочие дни продолжительность обязательных работ не может превышать двух часов, а с согласия осужденного - четырех часов в день. Время обязательных работ в течение недели, как правило, не может быть менее 12 часов. При наличии уважительных причин уголовно-исполнительная инспекция вправе разрешить осужденному проработать в течение недели меньшее количество часов.

Экономически обязательные работы привлекательны тем, что выполняемая работа является бесплатной.

Большинство осужденных осознают значимость выполнения ими работ и добросовестно относятся к труду. Стоит отметить, что, к сожалению, не все осужденные встают на путь исправления, и часть из них допускает нарушения трудовой дисциплины и злоупотребляет спиртными напитками.

При сложившихся обстоятельствах, когда осужденные

игнорируют исполнение приговора в части отбытия наказания, велика вероятность совершения ими повторного преступления или правонарушения, либо вовлечения их в совершение преступления со стороны других лиц.

За уклонение от отбывания наказания, выразившееся в невыходе на обязательные работы без уважительных причин и нарушении трудовой дисциплины, подтвержденные документами организации, осужденному выносится предупреждение. В отношении осужденного, более двух раз в течение месяца не вышедшего на обязательные работы без уважительных причин, более двух раз в течение месяца нарушившего трудовую дисциплину, а также скрывшегося в целях уклонения от отбывания наказания, инспекция направляет в суд представление о замене обязательных работ другим, более строгим видом наказания, таким, как лишение свободы, ограничение свободы, либо принудительными работами.

В заключение хотелось бы привести положительные аспекты исполнения наказания в виде обязательных ра-

бот в МО "Мирный", а также и нашей работы. Так, в 2016 году состояли не учтены 18 осужденных к обязательным работам, из них не отбыли наказания и были направлены в места лишения свободы 5 человек. Осужденные бесплатно трудились по благоустройству города и отработали на общественно полезных работах 1890 часов. Экономическая выгода для МО "Мирный", если считать по разнорабочему 1 разряда составила 150 415 рублей. За 5 месяцев 2017 года отработано на общественно полезных работах 1320 часов. Экономическая выгода для МО "Мирный" составила 105 500 рублей. Данный вид наказания не только способствует исправлению осужденного, но и вносит весомый вклад в дело по благоустройству города.

Наш контактный телефон: 5-12-10

А.В. ЗУБОВ,  
начальник филиала по г. Мирному ФКУ УИИ УФСИН РФ по  
Архангельской области подполковник внутренней службы

 <b>ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	
<b>ПОСТАНОВЛЕНИЕ</b>	
07 июля 2017 года	№ 23/134-6
О председателе Мирнинской территориальной избирательной комиссии	
<p>На основании письменного заявления Оленеву О.Л., рассмотрев предложение по кандидатуре для назначения в состав Мирнинской территориальной избирательной комиссии, руководствуясь пунктом 7 статьи 28, подпунктом «а» пункта 6, пунктом 11 статьи 29, пунктом 3.1 статьи 22 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» избирательная комиссия Архангельской области постановляет:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Освободить Оленеву Оксану Леонидовну от должности председателя и обязанностей члена Мирнинской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса до истечения срока ее полномочий.</li> <li>2. Назначить членом Мирнинской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Бирюкова Игоря Николаевича, 1962 года рождения, образование высшее, пенсионера, предложенного Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ».</li> <li>3. Назначить председателем Мирнинской территориальной избирательной комиссии Бирюкова Игоря Николаевича, члена комиссии.</li> <li>4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Панорама Мирного», в официальном сетевом издании «Вестник избирательной комиссии Архангельской области» и разместить на сайте избирательной комиссии Архангельской области в сети Интернет.</li> </ol>	
Председатель комиссии	А.В. Контиевский
Секретарь комиссии	Е.В. Плотицына

 <b>ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	
<b>ПОСТАНОВЛЕНИЕ</b>	
07 июля 2017 года	№ 23/135-6
О назначении члена Мирнинской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса	
<p>Рассмотрев предложение по кандидатуре для назначения в состав Мирнинской территориальной избирательной комиссии, руководствуясь пунктом 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия Архангельской области постановляет:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Назначить членом Мирнинской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Пономареву Ирину Александровну, 1972 года рождения, образование высшее юридическое, главного специалиста-эксперта информационного центра избирательной комиссии Архангельской области, являющуюся государственной служащей, предложенную собранием избирателей по месту службы.</li> <li>2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Панорама Мирного» и разместить на сайте избирательной комиссии Архангельской области в сети Интернет.</li> </ol>	
Председатель комиссии	А.В. Контиевский
Секретарь комиссии	Е.В. Плотицына

**Сведения о муниципальных организациях телерадиовещания и муниципальных периодических печатных изданиях в целях информационного обеспечения выборов депутатов городского Совета депутатов муниципального образования "Мирный" шестого созыва**

№ п/п	Наименование и телерадиовещания	Наименование выпускавшего этой организацией средствами массовой информации	Форма периодического распространения СМИ в соответствии с лицензией (телеканал, радиоканал, телепрограмма, радиопрограмма)	Территория распространения СМИ в соответствии с лицензией	Регистрационный номер свидетельства о регистрации и средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации и средства массовой информации	Юридический адрес организации телерадиовещания	Учредитель (учредители) организаций телерадиовещания	Доля (вклад) муниципального образования в уставном (складочном) капитале	Вид выделяемых бюджетных ассигнований из местного бюджета на ее функционирование	Объем выделяемых бюджетных ассигнований из местного бюджета на ее функционирование	Указание на то, что соответствующий телеканал, радиоканал (телепрограмма, радиопрограмма) является специализированной
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Муниципальное унитарное предприятие с муниципальным образованием "Мирный" "Городская телерадиовещательная студия"	СМИ «Миринская телевизионная компания» (МТК)	телеканал	г. Мирный Архангельской области	Эл № ТУ 29-00375	02.07.2012	Архангельская область, г. Мирный, ул. Ленина, 10	Муниципальное образование «Мирный» в лице администрации Мирного	нет	нет	нет	нет

№ п/п	Наименование периодического печатного издания	Территория распространения СМИ в соответствии со свидетельством о регистрации СМИ	Регистрационный номер свидетельства о регистрации и средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации и средства массовой информации	Юридический адрес редакции периодического печатного издания	Учредитель (учредители) периодического печатного издания, редакция печатного издания	Доля (вклад) муниципального образования в уставном (складочном) капитале	Вид выделяемых бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Объем выделяемых бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Периодичность выпуска периодического печатного издания	Указание на то, что периодическое печатное издание является специализированным
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	"Панorama Мирного" (Архангельская область)	г. Мирный (Архангельская область)	ПИ № ТУ 29 - 00589	26.05.2017	164170 Архангельская область, г.Мирный, ул.Ленина, д.55	Городской Совет депутатов Мирного, Администрация Мирного	-	-	-	1 раз в неделю	нет

**Информация о результатах проведения конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в военной прокуратуре Ракетных войск стратегического назначения**

Военной прокуратурой Ракетных войск стратегического назначения проведен конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего специалиста 1 разряда (начальника секретной части) военной прокуратуры гарнизона Мирный военной прокуратуры Ракетных войск стратегического назначения.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителем конкурса признана СОЛОНИЦЫНА Наталья Владимира.

Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: Архангельская область, г. Мирный, ул. Ленина, д. 16.

Отдел организационно-мобилизационный и кадров военной прокуратуры Ракетных войск стратегического назначения

**«Панorama Мирного»**

Официальное средство массовой информации муниципального образования «Мирный»

**Учредители:** Администрация Мирного, Городской Совет депутатов Мирного

**Главный редактор:** Храмцов Олег Владимирович

**Издатель:** Горячева Оксана Ивановна

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации**

ПИ № ТУ 29 - 00589 от 26.05.2017 года.

Номер отпечатан в ООО «Типография «Премьер», 160035, город Вологда,

ул. Козленская, 35-415.

Номер подписан в печать:

11 июля 2017 года по графику в 17:00,

фактически в 17:00.

Тираж: 10000 экз. Заказ №3827

**Адрес редакции:**  
164170, Архангельская область, город Мирный, ул. Ленина, дом 55 доп.офис - ул. Неделина, дом 6А

**Адрес издателя:**

164170, Архангельская область,

город Мирный, ул. Ленина, дом 55

Телефоны: (81834) 5-07-80, 5-60-30

E-mail: panorama@mirniy.ru

gazetamir@mail.ru

Газета распространяется бесплатно

Все рекламируемые товары подлежат сертификации. Ответственность за содержание рекламных материалов (объявлений) несет рекламодатели.

За сведения, представленные в информационных материалах, ответственность несет авторы материалов. Мнение авторов материалов может не совпадать с мнением редакции.

Возрастное ограничение 16+

**НАМ ПИШУТ**

**На имя главы Мирного пришло письмо от жительницы города**

**Уважаемый Юрий Борисович!**

*Мне 71 год. Живу в Мирном четыре года, переехала из Плесецка, поближе к сыну. Как хорошо наш маленький чистенький городок! Идешь по его улицам, и сердце радуется! Работники ЖКК большие молодцы, ежедневно вижу их с совочком, метелкой и тележкой. Метут не только тротуары, но и проезжую часть дворов. Я хвалю их, говорю добрые слова, желаю здоровья. Но я простая жительница города, а добрые слова им, конечно же, хочется слышать от начальства. Благодарите их чаще! Простой работник любит, когда его труд ценят начальник. Я говорю спасибо всем работникам ЖКК за их такую неблагодарную, но нужную всем работе, ведь они стараются, чтобы мы жили в чистоте, комфорте, красоте.*

*Не все люди в городе радуются за порядок. Есть и такие, кто ломает скамейки, бросает мусор, где попало, разрисовывает подъезды и дома, ломает зеленые насаждения. Таких людей надо вычислить и наказать рублем, отработкой. Нанесенный городу ущерб должен быть оплачен виновным в разреше его порчи.*

**Юрий Борисович! Может быть, стоит обсудить вопрос о том, какие шаги можно предпринять, с руководством космодрома и ЖКК, с полицией и прокуратурой? Если вредят дети - пусть ответ держат нерадивые родители. Наказание должно быть в размере нанесенного ущерба. Вредителей немного - вычислить можно совместными усилиями народной дружины, военного патруля и сотрудников полиции.**

**Я хочу сказать Вам огромное спасибо за красивый город! Счастья всем, здоровья, успехов!**

**С уважением, Л.С. Толмачева**



**Вопрос к власти**

**- Летом 2016 года при прокладке электрического кабеля к бывшему зданию кафе "Гранд" на ул. Овчинникова новым владельцем здания была демонтирована пешеходная дорожка от детской поликлиники к дому N 7 по ул. Овчинникова.**

**Сейчас у нового торгового центра ведутся работы по обустройству стоянки.**

**Будет ли приведена в порядок пешеходная дорожка?**

**- Пешеходная дорожка от детской поликлиники до дома N 22 по ул. Овчинникова действительно была разрушена при проведении работ по прокладке электрического кабеля к дому N 24 по ул. Овчинникова. В настоящее время разрешение на земляные работы по прокладке электрического кабеля со стороны администрации Мирного не закрыто. Ответственному за производство работ указано на необходимость восстановления пешеходной дорожки, в противном случае выполненные работы со стороны администрации Мирного приняты не будут.**

**МУ "Управление муниципального имущества, строительства и городского хозяйства администрации Мирного"**

**Вопрос к власти**  
купон для подачи вопроса

**Если Вы решили обратиться с вопросом, вырежьте купон и изложите на нем свой вопрос кратко и разборчиво. Купон необходимо принести в редакцию газеты "Панorama Мирного" или "Мир информации и рекламы" по адресам: г.Мирный, ул.Неделина, 6А, подъезд №8 или ул.Ленина, 55.**

**Время работы редакций - ежедневно с 10:00 до 18:00, без перерывов и выходных.**

**Ваш вопрос:**

---



---



---



---



---

**О себе: ФИО, адрес, телефон (при отсутствии, вопрос не будет рассматриваться)**

---



---